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Fisica Mecanica

TP N° 12: Rotacion de Cuerpos
Rigidos. Teorema Ejes Paralelos.
Momento de Inercia.

Unidad

Introduccién. Velocidad y aceleraciéon angulares. Rotaciéon con aceleracién angular
constante. Relacién entre cinematica lineal y angular. Energia en el movimiento rotacional.

Teorema de los ejes paralelos Momento de inercia.

Los temas tedricos de esta guia se encuentran en el capitulo 9 del
libro Fisica Universitaria del Sears Zemansky

Ejercicios
1. Considera un sistema de tres particulas con masas m;= 0,5 kg, m,=1kg y ms = 1,3 kg ubicadas

en las posiciones (3, 2), (2, 1) y (1, 3), respectivamente. Calcula el momento de inercia del sistema
alrededor del origen.

) . 4 kg
2. Cuatro masas, como puede observarse en la figura, estdn conectadas Q

por varillas sin peso. Calcular el momento de inercia del sistema 05m J02m
respecto de: 2kg ; P @

a. Un eje que pasa por el centro de las varillas, perpendicular al -
plano que contiene a las mismas. 4 ke
b. Un eje que coincidente con la varilla que contiene a las masas
de 2 kg.

3. Una polea cilindrica tiene una masa M =1 kg y radio R=0,2 m. Calcular el
momento de inercia respecto a un eje que pasa por su centro y respecto a un
eje que pasa por su periferia.

4. Una barra delgada y uniforme de longitud L = 1,5 m y masa m = 3 kg tiene un momento de
inercia respecto a su centrode masade I, = %mL2

a. Calcula el momento de inercia de la barra si gira alrededor de un eje perpendicular a
ella que pasa por uno de sus extremos.
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5. Una pieza de un acoplamiento mecanico, como se observa en
la figura, tiene una masa de 3,6 kg. Medimos su momento de
inercia alrededor de un eje que pasa a 0,15 m de su centro de
masa y obtenemos Ip = 0,132 kg.m?. Calcular el momento de
inercia I, respecto de un eje paralelo que pasa por el centro de
masa.

6. Un cilindro sélido homogéneo de masa 5 kg y radio 0,2 m tiene un momento de inercia
respecto a su eje central dado por: I, = %mRZ. Determinar el momento de inercia del cilindro
respecto a un eje paralelo que pasa a 0,3 m de su e€je central.

7. Un nifio de 25 kg se encuentra a una distancia r=1,0 m
del eje de un carrusel en rotacion. El carrusel puede
tomarse como un disco sélido uniforme, con una masa
de 500 kg y un radio de 2,0 m. Hallar el momento de
inercia de este sistema.

400kg @@y =3.00m 8. Dado el sistema de la figura, calcular:
N, a. Ubicacion del Centro de masa.

b. Momento de inercia respecto al CM.

c. Momento de inercia respecto al gje x.

9. El péndulo de un reloj estd formado por una varilla de 500 g y 40 cm de T
. . o . 10 cm
longitud y una lenteja de forma esférica de 200 g de masa y 5 cm de radio, ob L
tal como se indica en la figura. El punto de suspensién O estd a 10 cm del
extremo de la varilla. Calcular: 40 em| 500
a. el momento de inercia respecto de un eje perpendicular a la varillay que
pasa por O.

b. el momento de inercia respecto de un eje perpendicular a la varillay que
pase por el centro de masa del sistema.

200g




a) Varilla delgada. cjc
a través del centro

b) Varilla delgada, cje
a través de un extremo

¢) Placa rectangular, cje
a través del centro

1
1= E.\y!(a2 +b%)

€) Cilindro hucco de ) Cilindro solido g) Cilindro hueco de
pared gruesa pared delgada
7= %M(R,: + RY) 1= -2'-MR’ 1= MR?
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d) Placa rectangular delgada,
cje a lo largo de un extremo

2

Ma*

Y

==

h) Esfera solida

i) Esfera hueca de
pared delgada

2

B

2

I= MR




